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Ahoj Westerners. 
letošní počasí jde z extrému do extrému, asi si 

budeme muset zvyknout. Trochu narušilo i některé 

corralové akce, ale nijak zásadně. Jaké bude počasí 

v dalších letech to fakt nevím, ale vím, co čeká 

Westerners International-CZ ve velmi blízké 

budoucnosti. Už letos slaví 30 let od založení 

Rodeo Corral. Přečtěte si o tom uvnitř PREXu. 

Tradiční článek napsal i Tandem a o průběhu jízdy 

České východní větve Pony Expressu se dozvíte 

také. Jak jsem už minule avizoval, v příštím roce 

oslaví Pony Express jubilejní 40. jízdu. Oslavy 

proběhnou na více místech a ta největší v Suchdole 

nad Odrou. Sledujte pozorně web 

Československého Pony Expressu. Tam najdete 

podrobnosti. A to není všechno!  
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Třicátá sezóna 

Rodeo Corralu 
Rodeo Corral (RC) slaví v letošním roce 

30 let existence. Probíhající sezóna je 

důstojnou oslavou nejstarší organizace 

tohoto typu v polistopadové historii naší 

republiky. Třicet let je dlouhá doba, ve 

vedení organizace se vystřídalo spoustu 

lidí a v jednotlivých etapách vývoje 

westernového sportu i celé společnosti. 

V každé době museli čelit různým výzvám. 

Radám Rodeo Corralu v devadesátých 

letech děkujeme nejenom za vznik, ale i za 

prosazení našeho zápolení, někde na 

pomezí sportu a honácké práce, v rámci 

legislativního rámce České republiky. Bylo 

těžké tu cestičku prošlapat. Měli naopak 

výhodu, že tehdy byli jediní ve svém 

oboru. Dnes je to naopak o tvrdé soutěži 

nejen s konkurenčními seriály a 

jednotlivými rodei, ale i s řadou dalších 

aktivit, kterým se divák či jezdec může 

věnovat.  

Hoslovice 3.6.2023 
Letošní sezóna se stejně jako celá Evropa 

potýká s výkyvy počasí. Jarní deště 

odsunuly první rodeo až na 3.6. a 

startovalo se v Hoslovicích, kde uvidíme i 

finále. Hoslovice proběhly ve znamení 

návratu Jakuba Mušky – mistra ČR z roku 

2021, který loňskou sezónu vynechal kvůli 

zranění na motorce. Dařilo se mu 

v penningových disciplínách a diváci 

mohli v jeho podání vidět dva úspěšné 

lasařské pokusy. Chytit tele do lasa se 

podařilo i dlouholetému sponzorovi rodea, 

sedláři z Malenic, Romanovi Mrázovi. 

V Hoslovicích se jezdí ranch sorting – 

V roce 2025 bude slavit celé Westerners 

International-CZ 

  
Na podzim uplyne krásných 35 let od 

založení našeho spolku navazujícího na 

prvorepublikové trampské hnutí a hlásícího 

se ke kořenům osídlování Severní 

Ameriky. Za tu dobu už jsme vešli ve 

známost širšímu počtu obyvatel a jak se 

poslední dobou přesvědčuji, naši členové 

jsou všude vítáni. Ví se o nás a je to zásluha 

všech našich členů. Přál bych si abychom 

v podobném duchu oslavili i čtyřicetiny. 

K tomu ovšem potřebujeme schopné členy 

ve vedení WI-CZ, potažmo corralů. Jak 

jistě víte potřebujeme nového presidenta. 

Ten stávající má pouze prodloužený 

mandát do příštího Shromáždění 

vyslanců. To bude v únoru 2024. Kdo si 

myslí, že je dost času, tak se hodně plete. 

Jasno o kandidátech musí být před 

koncem roku. Nejlépe do konce listopadu. 

Apeluji proto na všechny členy a na rady 

corralů, aby tuhle volbu začali urychleně 

řešit. Najděme ve svých řadách schopné 

kandidáty. Pamatujme na oslavy v roce 

2025. To bude řešit Rada WI-CZ už 

v příštím roce a nový president v tom bude 

hrát velkou roli.  

 

Milan Mach 

Secretary WI-CZ  
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disciplína, kdy se telata třídí ve dvou 

kruzích. A abychom nemluvili jen o 

Jakubovi Muškovi, který disciplínu ovládl 

spolu S Bárou Halovou, spolumajitelkou 

pořádajícího ranče, tak budeme mluvit o 

dvojici, která získala stříbrnou pozici. 

Sheriff RC Patrik Urban s dcerou Janou 

Lisickou vytřídili dvě telata. Což je 

v Hoslovicích úspěch, jak si povíme 

později. Nejvíc telat – 4 – měla paradoxně 

juniorská dvojice, věčně rozesmáté 

blondýny Nikola Jandová a Aneta 

Kozjurová. Krásné třetí místo si z Hoslovic 

odvážela dvojice Andrea Šefčíková a 

Eliška Brabcová, svěřenkyně Anežky 

Nečasové, kterou Hoslovičtí diváci léta 

vídali jako Anežku Turkovu nejen na 

rodeích, ale i na trailech a dalších 

oficiálních a hobby závodech. Velmi 

oblíbenou disciplínou je značkování telete. 

Označené tele zavřete do ohrádky, jeden 

jezdec ho hlídá, druhý seskočí z koně a 

označí tele na kýtě. Tato nelehká disciplína 

se v Hoslovicích z juniorů podařila jen 

dvojici Viktorie Ředinová a Eliška 

Brabcová. První rodeo se vydařilo a seriál 

se přesunul na Halter Valley.  

Halter Valley 1.7.2023 
Druhou půli věty předchozího odstavce 

jsem napsala a počítač se tváří, jako by se 

nic nestalo. Ale ono se v té větě skrývá 

tolik práce, vyjednávání, telefonátů a 

schůzek, že se to ani vypsat nedá. Na 

Halter Valley před mnoho lety vznikl 

konkurenční seriál. A několik let to byla 

docela bitva. Čas ukázal, že mají na české 

westernové scéně místo oba, každý nabízí 

trochu něco jiného, oba mají své jezdce i 

své diváky. Skutečnost, že vedení obou 

organizací vykouřilo dýmku míru a 

dohodlo se na spolupráci je dílem mnoha 

lidí, ale dvě jména zde musí zaznít: Karel 

Nováček a Patrik Dirn. Bez nich bychom 

na příjemnou spolupráci ještě pořád čekali. 

A tak po třech letech, kdy si dohadujeme 

termíny, aby se nepřekrývaly, došlo i  na 

jedno kolo RC „v údolí“. Zatímco RC 

seriál se stěhuje po republice na „čerstvá“ 

telata, na Haltru je stálé stádo i stálý bull 

team, který si říká andílci. Jízda s telaty, 

která to znají, je o dost jiná než 

„s čerstvými“. Proto jsem v minulém 

odstavci uváděla, že počet telat, který je 

v Hoslovicích úspěchem, vám na Haltru 

nepomůže. Viděli jsme vytřídit všech deset 

telat v podání Natálie Nováčkové a 

Kateřiny Šoltysové, která aktuálně kraluje 

celoročnímu žebříčku. Krásnou práci 

předvedli i matadoři rodea, již zmíněný 

Roman Mráz a Alois Blažek mladší. 

Musím uvádět to „mladší“, protože Lojza 

je synem Aloise Blažka staršího, kterého 

diváci rodeí taky dobře znají a možná ještě 

neřekl poslední slovo. Dařilo se i Sylvii 

Bartošové a možná jí větší radost, než její 

vlastní úspěchy, udělal úspěch syna 

Vladimíra Bartoše v kategorii baby, kde 

označkoval tele. Baby kategorie je jedna 

z novinek, kdy je možné mimo seriál 

startovat v ranném věku za pomoci 

dospělého na druhém koni. Úspěšným 

jezdcem této kategorie je i Josef Urban, 

který zavřel tele do ohrádky v disciplíně 

Cattle Penning. Další novinkou je jeden 

bod za úspěšný pokus od sedmého pokusu 

dále. Takže třeba v disciplíně Cattle 

Penning si jeden bod odvážela domů i 

Pavlína Blažková, která se umístila 

dvanáctá. Rodeo na Halter Valley mělo 

ideální počasí, spolupracující telata, 

všichni se namlsali, ale pohroma už číhala 

za dveřmi, nebo spíš na nebesích.  

Kozohlody 5.8.2023 
Na přelomu prázdnin se rodeo tradičně 

jede v Kozohlodech. A je tam tradičně 

strašný horko, nebo slejvák. A laskavý 

čtenář už určitě tuší, co to bylo letos. 

Dovolte mi v tomhle odstavci zmínit lidi, 

co nejsou vidět, ale bez nich by to nešlo. 

Bull team, rozhodčí pod vedením Zdeňka 

Zycha, zapisovatelé s nepostradatelnou 

Veronikou Kernovou, moderátoři 

nejčastěji v osobě Martina Kopečného. Ti, 

co připravují ceny na vyhlášení, což je 

nejčastěji Denisa Jandová. Nechci nikoho 

vynechat. Každý z vás má můj hluboký 

obdiv a chtěla bych tu zmínit, že jezdec se 

aspoň chvilku schová, ohřeje nebo ochladí. 
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Ale pořadatelský tým jede celý den. Jak se 

praví v trampské písni: „Mý šedivý vlasy 

mi za pravdu daj.“  

No, jak praví klasik v oblíbeném českém 

filmu: „a chčije a chčije“. Cattle Penning 

jsme museli odpískat. Naši kovbojové by 

zvládali i tohle extrémní počasí, ale telátka 

mlela z posledního a nám záleží i na jejich 

zdraví a pohodě.  Možná se tentokrát 

podíváme na rychlostní disciplíny, které se 

jely trochu jako kombinace rychlostek a 

zápasů v blátě. Slalom mezi tyčemi vyhrála 

Nikol Semerádová, zástupkyně 

pořádajícího ranče.  U barelového dostihu 

se z kategorie senior nejrychleji blátem 

prodrala Simona Horáčková, pak Denisa 

Jandová a třetí dojela Eliška Plačková, jejíž 

návrat dělá radost nejen dědovi Cvanigovi, 

ale nám všem. U juniorů rychlostkám 

kraluje už dlouho Tereza Baudisová, která 

si doslova před zraky rodeových diváků 

vychovala svého Archibalda. Druhá dojela 

třetí ze sester Jandových, Eliška. Viděli 

jsme i sestry Janouškovi, Simonu a Elišku, 

které jsou na rodeu díky podpoře 

dlouholetého jezdce a rozhodčího Petra 

Šalvaty. Cvanigová Barbora na desátém 

místě vypadá jako neznámé jméno, ale to 

jen proto, že její příbuznost se sestřenicí 

Eliškou Plačkovou není hned vidět. Trošku 

jsem z toho článku udělala „Chvilku pro 

Tebe“, tak dopijte kafe a zpátky na rodeo, 

kde si úspěšně vyzkoušela označkovat tele 

v kategorii Baby Anna Ložková.  

Marně přemýšlím, jak napsat čtivý článek 

a nikoho nevynechat. Asi nejde ty dva cíle 

úplně spojit. Tak poprosím jezdce, kteří 

nejsou v článku zmíněni, o strpení. 

Napíšeme o vás příště. A laskavého čtenáře 

požádám o prohlédnutí našich webových 

stránek, kde to má všechno černé na 

béžovém.  

Jsme online  
Vzhledem k tomu, že je v plném proudu 

nejen sezóna rodeí, ale i letních táborů, 

někteří z nás museli zůstat doma. O to víc 

jsme si mohli vychutnat letošní novinku, 

výsledky na webu online. Celý den jsem 

měla puštěný web rodeocorral.cz, na 

kterém jsem hned věděla, co se děje. 

S touto naší letošní novinkou se pojí 

zajímavá „generační“ historka. Máme nově 

i online přihlašování na závody a naše rada 

měla týden před prvním rodeem 

v Hoslovicích pocit, že se rodeo pojede jen 

pro juniory. Přihlášených jich bylo spousta 

a senior skoro žádný. Když totiž pošlete e-

mail s online přihlašováním, průměrný 

teenager prostě chytí do ruky chytrý 

telefon (co to plácám, on ho stejně držel 

v ruce už předtím) a přihlásí se. Naopak 

kovboj z generace husákových dětí si musí 

jednou večer sednout k počítači a s hrůzou 

zjistit, že je tam zase nová internetová 

vychytávka. Naštěstí maminka toho 

systému, Veronika Kernová, je úžasný 

helpdesk, takže dnes už přihlašování běží 

jako na drátkách. Nebo jako na síti? 

Promiňte, já jsem taky husákovo dítě, tak 

bych to ukončila větou svého syna: 

„Matko, zůstaň v chillu.“  

Za spolupráci děkujeme 
Důležité je také poděkovat sponzorům. 

Jezdci mají nejraději ty sponzory, kteří 

dávají věcné ceny do výher, jako je 

Schaumann - Úspěch ve stáji, nebo pivovar 

Lobkowicz, děkujeme i ostatním, 

představíme si další příště. Věříme, že 

podpora našeho sportu je zajímavá cesta, 

jak představit jezdům, rančerům, ale i 

divákům produkty, které jsou pro jejich 

miláčky nejlepší. Ať jsou těmi miláčky psi, 

koně nebo třeba tátové v případě piva.   

 

Co bude dál  
V době uzávěrky článku už se pilně 

chystáme do Boršova nad Vltavou. 
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V kempu doslova nad Vltavou je za 

hezkého počasí nádherně. Jestli bude pršet, 

jedeme to ve Vltavě. Tak nám držte palce. 

A finále, jako již tradičně, v Hoslovicích. 

Uvidíme, co nám počasí v babím létě 

připraví, aspoň v klubovně bude teplo. 

Rodeo Corral má určitě budoucnost, kterou 

představuje třeba i rekordní počet 

startujících juniorů, který celkově atakuje 

tři desítky. Tak jak se vám naše třicátiny 

líbí? Ještě pořád je můžete přijet oslavit 

s námi. 

 

Za Radu RC Terezie Daňková   

 

 

39. jízda Pony Expressu, 

Česká východní větev,  

17. 8. 2023  
Česká východní větev přebírá poštu 17.8. a 

v 01:14 hodin první dvojice vyráží na první 

úsek. 

Jihlava Pančava-Hubenov: Dandy 

Netíková (R-rider), Richard Lev (GR-

greenhorn) 

Jezdci mizí ve tmě a na nočním nebi se 

každou chvíli zableskne. Že by se blýskalo 

na lepší časy? Zatím zřejmě ne, protože 

jezdci mají potíže s mlhou, a hlavně se 

stavební činností na trase. Na předávku 

dorazí se zpožděním. 

Hubenov-Putimov: Karel Sudek (R), 

Karolína Koňaříková (GR), Viktorie 

Koňaříková (GR) 

Všichni tři jedou trasu poprvé a stále ještě 

za tmy. Nicméně poctivá příprava a pečlivá 

prohlídka tratě se jim vyplatila. Do 

Putimova přijíždí v dobrém čase. Sestry 

Koňaříkovi přes své mládí to zvládly 

hravě. Vydařený debut! 

Putimov-Kámen: Zdeněk Kolčava (R), 

Kateřina Hrušková (GR) 

Zdeněk je zkušený jezdec a také pošťák. 

Kateřina jede trasu podruhé a začíná si 

zvykat na tempo jízdy. Vyrazili za svítání, 

trasu zvládli bez problémů a ve 

stanoveném čase. Tak to má vypadat! Pod 

hradem Kámen proběhne rychlá předávka 

a mají to za sebou. 

 
Kámen-Františkov: Michaela Mašková 

(R), Amálie Mašková (R)  

Oběma se přezky ještě blýskají novotou, 

ale na složitou trasu vyráží velmi 

odhodlaně. Na většině polí roste kukuřice a 

je tady málo míst, kde se dá delší dobu 

cválat. Navíc začíná pořádně připalovat 

slunce. Na Františkov přesto dorazí 

v limitu. Míši hafling na mně udělal dojem.  

V polovině trasy mají jezdci ČVV oproti 

rozpisu ztrátu pouhých 14 minut!  

Františkov-Miličín: Miroslav Fencl (R), 

Petra Hesová (R)  

Teplota ve stínu neúprosně šplhá ke 30 

stupňům Celsia, to ale nemůže 

velezkušenou dvojici zaskočit. V pohodě 

projedou svěřený úsek a ze ztráty ukrojí 10 

minut. Dobrá práce! 

Miličín-Kosova Hora: Kristýna Klímová 

(GR)  

Tady mám jako předák trochu obavy. 

Kristýna Matějková (R) má zraněného 

koně a nepodařilo se sehnat spolehlivou 

náhradu. Greenhorn musí na trasu sama. 

Jede ji podruhé ale v opačném směru. Nic 
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příjemného. K. Matějková pomáhá po celé 

délce trasy alespoň z auta. K překvapení 

všech se ukazuje, že pomoc druhá Kristýna 

ani nepotřebovala. V koníkovi „bouchly 

saze“ a oba proletěli úsek v rekordním čase 

1:19 hodin!!!  To byl fofr. Rázem máme 

náskok 20 minut. Budou se nám hodit. 

Kosova Hora-Libčice: Veronika 

Valdmanová (R)  

Opět jen jedna jezdkyně. Kolegovi se 

nepodařilo „rozdejchat“ svou kobylku. 

Profil téhle trati je hodně složitý, 

nepříjemný, a navíc je o dost delší než 20 

km. Veronika je zkušená a úsek má 

projetý, takže větší problém než složitost 

trasy je v panujícím vedru. Přesto je 

Veronika v Libčici v dobrém čase. 

Zkušenosti se osvědčily. 

Libčice-Stříbrná Lhota: Patricie 

Baudisová (R), Tereza Baudisová (GR)  

Dvojice vyráží na poslední úsek. Vedro i 

další nástrahy trati zvládají skvěle a do 

Stříbrné Lhoty přijíždí o 23 minut dříve, 

než je časový rozpis České východní větve. 

Na místě je hodně diváků, členů Pony 

Expressu, přátel westernu a také 

presidentka Evropského Pony Expressu 

Jelena Becová a sheriff Pony Express 

Coralu Jaroslav Čermák. Pošťáci si 

převzali poštovní zásilky ke kontrole a 

roztřídění a členům České východní větve 

skončila služba.  

Pohledem předáka jsme zvládli určenou 

trasu velmi dobře a radost mám hlavně 

z toho, jak se s jízdou vypořádali 

greenhorni. Poděkování ovšem patří všem 

ostatním, kteří se na hladkém průběhu 

jízdy podíleli. Nakonec se opravdu 

blýskalo na lepší časy. 

 

Předák České východní větve 

Milan Mach  

 

 
 

 

Čermákova Foto reportáž 39 jízdy XP 
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Aktivity Trappers´ Corralu – 2023 
V období mezi tímto vydání Prexu a tím minulým se udály pro nás dvě nejdůležitější akce roku 2023. Na 

začátku července jsme 6 dní tábořili v jižních Čechách u mestyse Křemže. A na přelomu července a srpna 

jsme se účastnili letního 

Beaver City. Co k tomu mám 

psát? Obě akce se mi moc 

líbily. Na 7. ročníku táboření 

u Křemže se objevila spousta 

zajímavých lidí. Louka se 

hezky naplnila různými 

přístřešky. I přes veliké 

vedro jsme uskutečnili, co 

jsme si naplánovali. 

Proběhla soutěž 

v lukostřelbě, hod nože a 

tomahawkem, soutěž v rozkřesání 

ohně na čas. Náš indiánský kamarád 

Wochpimik předvedl od „A“ až do 

„Z“ zpracování, barvení a různé 

způsoby použití urzoních ostnů. 

Každý den končil u povídaní a hraní 

u ohně. Nezaznamenal jsem žádný 

problém a těším se na další ročník. 

Na přelomu července a srpna se 

každoročně koná dvoutýdenní akce 

na Beaver City a dolní Fort Beaver. 

Je to také stylová akce, nebo se o to 

alespoň většina účastníků snaží. Ač 

léto, tak letos nebylo takové úmorné 

vedro a tím pádem bylo příjemněji. 

Myslím si, že účast byla rekordní určitě za 

posledních 10 let. I pěkná horda děcek dorazila. I my 

dole ve FB pomalu neměli kam postavit další 

přístřešky. Jako vždy se objevilo nejvíce lidí na 

prostřední víkend a třeba i trochu prodloužený. 

Proběhla autogramiáda „Doca“ Hollidaye, který 

vydal knížku „Koňovandry“, a tak ji při prodeji hned 

podepisoval. V sobotu večer zahrála „kapela“ 

z místních zdrojů a pak si to kluci ještě pár večerů 

zopakovali. V pondělích večerních hodinách jsme se 

pobavili na 2. ročníku konkursu herců a hereček 

pořádaném společností Pornograph. První úterý v srpnu jsme dopoledne zašli na Bobovu mši, a odpoledne se 

jelo na černopraché střelby, večer se vyhlásili a ocenili účastníci. Ve čtvrtek jsme pak zajeli do Tišnova na 

3D lukostřelnici. Jinak celkem dost lidí si tuto akci zpestřovalo výrobou různých doplňku a oblečků. Podle 

mě moc pěkná dovolená. Musím pochválit i podávané obědy a večeře. Podařilo se konečně sehnat normálního 

kuchaře, a člověk se na ty obědy těšil – díky Charlie. I večeře na grilu se povedli. Celkově mám z této akce 

výborný pocit a doufám, že to příště bude alespoň takto dobré.  

Tandem 
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Život na počátku 19. století byl brutálně těžký pro muže i ženy, a to jak v osadách, tak v divočině. V té 

době byla průměrná délka života ženy 25-30 let (muži až 35). Ženy evropského původu se v obchodu s 

kožešinami téměř nevyskytovaly. Velmi malý počet takových žen, manželek manažerů buď společnosti 

Hudson's Bay Company, nebo Northwest Company, doprovázel své manžely do vzdálených obchodních 

stanic (pevností). Tyto ženy nemohly a nebylo jim dovoleno zapadnout do společnosti a lidské kultury 

těchto míst. Z tohoto důvodu tyto ženy, známé jako „něžné exotiky“, obvykle dlouho nevydržely, než se 

u nich projevily problémy s duševním zdravím. Buď se rychle vrátily do Anglie nebo do východních 

měst. Většina problémů, s nimiž se tyto ženy potýkaly, měla kořeny v třídně uvědomělé povaze britské 

společnosti té doby. Od manželky manažera kožešinové společnosti se očekávalo, že se bude stýkat 

pouze s jinými ženami své třídy. Na těchto vzdálených místech ale na této úrovni nebyl nikdo jiný, a 

nebylo pro ni vhodné ani přípustné stýkat se s indiánskými nebo míšeneckými ženami. I když nějakou 

vzdálenou náhodou s nimi mohla komunikovat. Jako manželka manažera tam pravděpodobně měla 

služebnictvo, aby se staralo o domácí úkoly v domě. Ale byly to stejně indiánky nebo ženy poloviční rasy, 

se kterými se nemohla stýkat. Měla tedy velmi malý důvod tu být, kromě toho, že tu byla pro svého 

manžela. Měla jen velmi málo příležitostí, jak užitečně využít svůj čas, nebo se mít s kým stýkat mimo 

svou rodinu. A konečně, její manžel jako manažer musel občas cestovat a být pryč, možná i několik 

měsíců v kuse. Není divu, že za takových podmínek izolace, osamělosti a nedostatku důvodu tu být, 

zůstalo jen málo žen na postech déle než rok. A u některých se objevily psychické problémy, které 

urychlily odjezd. Podmínky v divočině a společenské požadavky společně vytvořily prostředí, ve kterém 

„něžní exoti“ prostě nemohli přežít. Na severních pláních a v 

oblastech Skalistých hor byla role indiánských žen v 

domácích záležitostech s primární odpovědností za 

domácnost. Z evropské perspektivy měla tato role v mnoha 

ohledech větší podobnost s otrokem než partnerským 

vztahem. Ženy byly zodpovědné za výchovu dětí, vaření, 

řeznictví, zpracování kůží a kožešin, shromažďování 

palivového dříví, konzervování potravin, všechny aspekty 

zemědělství, výrobu a opravy oděvů a mokasín, stavbu obydlí 

a většinu aspektů zakládání a bourání tábora. Činění a 

zpracování bizoních kůží byla velmi těžká práce, ale 

ambiciózní muž, který si přál zvýšit svůj majetek, mohl mít 

několik manželek, aby zvýšil zpracování kůží. S ženami se 

často zacházelo více či méně jako s majetkem. Zájemce o 

sňatek musel poskytnout otci ženy (nebo nejstaršímu 

bratrovi v případě, že otec zemřel) koně, zbraně, deky, 

kotlíky atd. výměnou za ženu. Cena nevěsty se částečně 

určovala podle hodnoty, kterou otec připisoval ztrátě ženské 

produktivity a práce kolem obydlí. Stát se manželkou obchodníka s kožešinami nabídlo indiánské ženě 

vyhlídku na jiný způsob života, který byl často fyzicky jednodušší a materiálně bohatší. Takové 

spojenectví vyžadovalo určité oběti v osobní autonomii, protože indická žena byla nucena provést určité 

úpravy patriarchálních názorů obchodníků na domov a rodinu. Jeden NorthWester poznamenal, že 
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creeské ženy považovaly za čest být vybrány za manželky cestovateli. Indiánská žena, která se provdala 

za lovce/obchodníka, mohla zůstat ve své vesnici, kde ji on pravidelně navštěvoval, nebo mohla bydlet v 

pevnosti/obchodní stanici se svým manželem obchodníkem nebo doprovázet kočovné putování svého 

manžela, lovce. Říkalo se, že jedinou autoritou, kterou Free Trapper uznával, byla autorita jeho 

indiánské manželky. Tato autorita byla uplatňována jak u bílého manžela, tak u muže z jejího vlastního 

kmene. Domácnost byla fakticky majetkem ženy do 

jisté míry mohla s produkty své práce, nakládat, jak 

chtěla. V některých aspektech se indiánská žena těšila 

podstatně větší autonomii než její evropský protějšek, 

což občas vedlo ke značnému zmatku mezi 

patriarchálními obchodníky/lovci. Pokud zůstala ve 

vesnici nebo doprovázela svého manžela-lovce, její život 

se pravděpodobně příliš nezměnil od života ve vesnici. 

Kromě toho, že měla přístup k mnoha luxusním 

předmětům, které jiné ženy neměli k 

dispozici. Indiánské manželky očekávaly a dostávaly 

bohaté dary, protože jejich manželé se je snažili 

vystavit jako ty nejskvěleji oblečené a ozdobené ženy, 

ať už ve vesnici, obchodní stanici nebo na Rendezvous. Protože v horách nebyli žádní duchovní, tak 

sňatky byly "podle zvyku země“. Domorodé manželství, které vyhovovalo jak potřebám obchodníka, tak 

domorodců. Indiáni zpočátku podporovali manželské svazky mezi svými ženami a bílými 

obchodníky. Indián pohlížel na manželství v integrovaném sociálním a ekonomickém kontextu, přičemž 

manželství vytvořilo sociální pouto, které sloužilo k upevnění ekonomických vztahů s obchodníky. Indiáni 

na oplátku za poskytnutí svých žen obchodníkům očekávali reciproční privilegia, jako je přístup 

k obchodním stanicím, zásobám a obchodnímu zboží. Mezi indiány z kmene Cree se stalo zvykem 

rezervovat si jednu nebo více dcer, aby je mohly nabídnout za manželky obchodníkům. Výhody sňatku 

připadly také obchodníkům. Obchodníkům netrvalo dlouho, aby zjistili, že sňatek s dcerou předního 

lovce nebo váženého náčelníka zajistí nejen kožešiny tchána, ale i všech jeho příbuzných. Sňatek s 

indiánskou ženou navíc poskytl lovci/obchodníkovi překladatele a 

kulturního styčného pracovníka/velvyslance v jejím kmeni. Domácí 

práce prováděné indiánskou ženou velmi pomohly lovci/obchodníkovi 

a výrazně zvýšily jeho schopnost úspěšně se připravit na obchod s 

kožešinami. Trapeři, kteří se rozhodli vychovat rodiny se smíšenou 

krví, často zjistili, že jednají jako prostředníci mezi těmito dvěma 

kulturami, navzájem si vykládají a mnozí se dokonce v dobách 

konfliktů spojují se svými adoptovanými lidmi. S loveckými skupinami 

často cestovaly ženy a děti. Pokud nebylo možné cestovat se svými 

manžely, ženy se mohly vrátit ke svým kmenovým rodinám nebo by 

mohly tábořit poblíž obchodní stanice, dokud se jejich manželé 

nevrátí z lovu.  Sňatek nebyl vždy považován za dlouhodobý závazek 

ze strany lovců/obchodníků ani žen. Muž mohl mít několik 

indiánských manželek z jednoho nebo více kmenů v horách a k tomu manželku z města a evropského 

potomka. Za těchto okolností se dbalo na to, aby se žena z města nikdy nesetkala s manželkou 

(manželkami) nebo dětmi „venkova“, v případě, že by cestovala na vzdálená místa, kde muž pracoval. 

Ačkoli to svádí tvrdit o lovcích, že měli většinou mnoho manželek najednou, statistická analýza údajů o 



 P R É R I E  E X P R E S S  –  W E S T E R N E R S  I N T E R N A T I O N A L  –  C Z ,  Z . S .                               

11. 
 

manželství naznačuje opak. Údaje o manželství ukazují, že většina traperů měla pouze jednu manželku 

a že manželství trvalo v průměru 15 let, přičemž většina těchto manželství skončila smrtí jednoho z 

partnerů. Také druhá manželství trvala v průměru 15 let. Pouze u 10 procent manželství je doloženo, že 

byla ukončena rozchodem nebo rozvodem. Téměř 

polovina všech manželství byla s indiánskými ženami 

nebo míšenkami. Anglo-americké a francouzsko-

americké ženy tvoří přibližně jednu čtvrtinu 

manželství. Ve většině těchto případů se svatba 

konala před odjezdem muže do hor. Asi 17 procent 

žen byly Španělky nebo Španělky-Američanky (s 

muži, kteří navštěvovali Taos nebo Santa Fe). Je 

nepravděpodobné, že by ženatí muži zůstali v 

celibátu, když byli sami v horách. Nezaznamenané 

dočasné styky s indiánskými ženami trvající velmi 

krátkou dobu za účelem zmírnění sexuálního napětí 

byly pravděpodobně časté. V některých případech, když obchodník nebo lovec odcházel z hor, aby se 

vrátil do civilizace, „vypnul“ svou venkovskou manželku. To znamená, že ji prostě opustil, a pokud byl 

velkorysý, vrátil ji před odjezdem do její vesnice. Žena, která byla „vypnuta“, se vrátila do lóže svého 

otce (nebo do lóže bratra, pokud otec zemřel), kde znovu pracovala pro domácnost, dokud ji nekoupil 

jiný nápadník. Indiánské ženy nečekaly, že takové vztahy budou trvalé. Žena může iniciovat rozvod 

stejně jednoduše jako muž. Pokud se indiánská žena rozhodla rozvést se se svým manželem, jednoduše 

dala jeho věci za dveře lóže. Když se muž vrátil, měl dvě možnosti. Mohl se pokusit vemluvit zpátky 

dovnitř, nebo mohl jednoduše sebrat své věci a jít dál. Trapper často "vypnul" svou indiánskou manželku 

při odchodu z hor. Někteří z mužů, zejména důstojníci ve společnosti Hudson's Bay Company a North 

West Company, poskytovali rentu svým ženám a rodinným příslušníkům, Ale velmi mnoho z nich 

jednoduše zmizelo ze života svých původních rodin. V některých případech, pokud vztah nefungoval 

dobře pro obchodníka/lovce, tak se pokusil prodat svou ženu a získat zpět část ceny nevěsty. Dr. 

Wislizenus – cestovatel v roce 1839, píše o setkání s partou lovců včetně nějakého Fleminga: „Měl s 

sebou squaw z kmene Eutawů, kterou koupil za 500 dolarů, ale byl 

připraven prodat ji za polovičku kupní ceny. Byla to malý, nevytvarovaný 

uzlíček tuku; ale jinak se zdálo, že má velmi dobré vlastnosti, protože 

nám ji doporučil v následujících termínech, charakteristických pro 

hlavní přednosti squaw: „Je mladá, jemná, lehká a prvotřídní.“ 

Wislizenus nezmiňuje, zda lovec úspěšně prodal ženu komukoli ze své 

party. Žena byla vystavena stejným nebezpečím a útrapám jako její 

manžel. Když doprovázela svého manžela obchodníka/lovce kamkoliv, 

stále ji zaměstnávalo mnoho stejných domácích úkolů, jaké by měla i v 

její vesnici, ale teď nemusela pracovat tak strašně tvrdě a kvalitně. Její 

život se zlepšil. Je zaznamenáno v článku Davida Adamse pro noviny z 

26. prosince 1841 kde popisuje co mu vyprávěla jeho žena. Abych 

parafrázoval tu ženu, říká, že neexistuje způsob, jak dobrovolně opustit 

Davida Adamse, musela by se vrátit k životu žen v její vesnici, a popisuje 

to jako velmi „mizerný život“, jako „život psa“. Snad ještě více než 

domorodí muži, indiánské ženy uvítaly zavedení evropské technologie. Předměty jako kotlíky, nože, šídla, 

vlněné a bavlněné látky výrazně ulehčovaly ženám domácí práce. V mnoha případech to byly indiánské 
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ženy, kdo jednal jako spojenec nebo mírotvorce, aby prosadil věc obchodníka s kožešinami, což 

naznačuje, že to bylo v zájmu ženy, aby tak učinily. Existují zdokumentované případy, kdy indiánské 

ženy aktivně zasahovaly do útoků svých manželů-bojovníků, kteří chtěli napadnout obchodníky 

s kožešinami. Kromě toho mohla být indická žena kvůli svému pohlaví pohlcena do společnosti 

obchodující s kožešinami způsobem, který indickému muži nebyl přístupný. Zde jsou některé z žen, 

které se podepsaly na obchodu s kožešinami: Marie Dorianová byla jedinou ženskou členkou expedice 

vyslané v roce 1810 společností Pacific Fur Company směr severozápadní Pacifik. Její příběh je 

příkladem neuvěřitelné odvahy a vůle přežít. Narcissa Whitmanová (obrázek nahoře) a Eliza 

Spaldingová v roce 1836 vyrazily se zásobovací karavanou směr západ do Oregonské země. Cestou se 

zúčastnili Rendezvous na Green River. Pak pokračovali dál na západ, aby tam započali své misionářské 

aktivity mezi domorodci. Tyto dvě ženy se staly prvními doloženými evropsko-americkými ženami, které 

překročily Skalnaté hory a pak tam také žily. Marie-Anne Gaboury byla francouzská Kanaďanka, která 

se v roce 1806 provdala za svobodného lovce Jean-Baptiste Lajimonière a téhož roku se oba připojili 

ke skupině svobodných lovců. Po čase začal její muž pracovat pro společnost Hudson's Bay Company. 

Byla první ženou evropského původu, která se usadila v nynější západní Kanadě. Isobel Gunn známá tím, 

že se vydávala za muže a v roce 1806 podepsala pracovní smlouvu se společností Hudson's Bay Company. 

Stala se první evropskou ženou, která pracovala v Rupertově zemi (nyní součást západní Kanady). 

Thanadelthur byla žena z národa Chipewyan, která sloužila jako průvodkyně a tlumočnice pro společnost 

Hudson's Bay Company. Uměla mluvit anglicky, Chipewyan a Cree.  

Tandem 
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Program WI – CZ z. s.  

na rok 2023 
Změna programu je vyhrazena! 

 

 

 
 

 

Akce Rodeo Corralu:  
 

Kontakt – info:  
Sheriff Patrik Urban     
Tel.: mobil: 777 991 447, Vacov 27, 38473 Vacov, 
Sídlo RC: Čestice 181, PSČ 387 19, e-mail: 
sheriff@ceskerodeo.cz,  
Web: www.ceskerodeo.cz, http://rc.westerners.cz 

2. 9. 2023 

5. kolo - Boršov nad Vltavou 

Mistrovství ČR v rodeu 

Rychlostní pohár WI-CZ 

Pohár Dyka Krchova v rychlost. 

a dobytkář. disciplín juniorů 

16. 9. 2023 

Finále - Hoslovice 

Mistrovství ČR v rodeu – finále 

Rychlostní pohár WI-CZ – finále 

Pohár Dyka Krchova v rychlost. 

a dobytkář. disciplín juniorů – finále 

 

 
 

Další informace naleznete na 

našem webu www.ceskerodeo.cz 
 

 

 

Akce Trappers ‘Corralu: 
 
Info – kontakt:  
Sheriff Zbyněk „Tandem“ Skořepa,  
Španielova 1268/3, 160 00 Praha 6 - Řepy, Tel.: 
mobil: 731 477 065 
e-mail: trappers@westerners.cz   

28. 9. – 1. 10. 2023 

III. Brigáda na Fort Beaveru (TC) 

Fort Beaver - Strážek   
Civilní akce, montérky vítány. 

 

4. 11. 2023 

Členská schůze TC (TC) 

& Halloween na Beaver City (BC) 

Fort Beaver & Beaver City, Strážek 

 
 

mailto:sheriff@ceskerodeo.cz
http://www.ceskerodeo.cz/
http://www.ceskerodeo.cz/
mailto:trappers@westerners.cz
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Akce Bullet Corralu: 

Kontakt – info:  
Miroslav Oupor, Hosín 163, 
373 41 Hluboká nad Vltavou,  
tel: 603 443 830,  
e-mail: moupor@quick.cz 

 
U všech akcí nutno vyčkat na potvrzení!                           
 

 
8.9. – 9.9.2023   

Medvědí tlapa  

(střelecký klub Placy) střelnice Placy 
Střelby ze zbraní Divokého západu na dlouhé 

vzdálenosti.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Lukáš Hradecký, tel: 775 889 789,     

e-mail: hradecký158@centrum.cz  

Martin Lukeš tel: 775 343 055,   

e-mail: info@placy.cz ,  www.placy.cz  

 

23.9.2023         

Pistolnické klání 

Střelnice KVZ Polná u Dobroutova 
Tradiční střelby z perkusních revolverů. Nutno 

si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Tomáš Rosický, tel: 724 292 100 

e-mail: rosicky@advokatijihlava.cz  

 

7.10.2023         

Majklův memoriál    

(Pavel Válek + BC) střelnice Mikulov 
Tradiční střelby ze zbraní perkusních, 

křesadlových a nábojových do roku 1899.    

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Pavel Bombajs Válek 

tel: 603 443 464, e-mail: bombajs@cacwa.cz 

Miroslav Oupor, tel: 603 443 830  

e-mail: moupor@quick.cz  

                         

 2.12.2023        

Střelba na krocana   

(BC + ASK Stará Boleslav 8 Iowa 

cawalry) střelnice Stará Boleslav 
Tradiční střelby z perkusních, křesadlových a 

nábojových zbraní do roku 1899.                                                                                     

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele.                            

Kontakt: Miroslav Oupor, tel: 603 443 830,   

e-mail: moupor@quick.cz  

 
                                   SPONZOR  BULLET CORRALU 

 

 
 

 

 
 
Kontakt – info: Pony Express Corral WI-CZ, p.s. 
Sídlo: Muzeum Městyse Suchdol nad Odrou 
Komenská ulice 230,  
74201 Suchdol nad Odrou; 
Sheriff: Jaroslav Čermák  
Tel.: + 420 602 328 809  
E-mail: j.cermak@dverecag.cz    
E-mail: pony.express@westerners.cz 

 

39. JÍZDA  

ČS PONY EXPRESSU 

PROBĚHLA! 

Příští rok bude jízda výroční! 
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RADA WESTERNERS INTERNATIONAL CZ Z. s. 

Sídlo: Hábova 1519/24, 155 00 Praha 5. 

IČ: 000501379, Bankovní kontakt Poštovní spořitelna Praha, č. ú.: 151486749/0300 

 

President WI-CZ: Miroslav „Hurikán“ Oupor,  http://www.westerners.cz  

Hosín 163, 373 41 Hluboká nad Vltavou, Tel.: mobil 603 443 830, e-mail: wi@westerners.cz,  

Vicepresident WI-CZ: Jaroslav Čermák viz Sheriff XPC, e-mail: vicepresident@westerners.cz   

Secretary WI-CZ: Milan Mach, Hábova 1519/24, 155 00 Praha 5, Tel.: mobil 606459153,  

e-mail: tarpanclan@seznam.cz  

Strážce pokladu WI-CZ (Hospodář): Karel Šlejhar; Rudolfovská 63/127; 370 01 České Budějovice;  

Tel: 777 782 690; e-mail: slejhar@kostax.cz  

Sheriff Pony Expressu: Jaroslav Čermák,  http://xpc.westerners.cz 

Sídlo XPC: Muzeum Městyse Suchdol nad Odrou, Komenská ulice 230, 74201 Suchdol nad Odrou,  

Tel.: mobil + 420 602 328 809, e-mail: pony.express@westerners.cz ,  

Sheriff Trappers´Corralu: Zbyněk „Tandem“ Skořepa, http://tc.westernes.cz  

Španielova 1268/3, 160 00 Praha 6 - Řepy, Tel.: mobil: 731 477 065, e-mail: trappers@westerners.cz  

Sheriff Rodeo Corralu: Patrik Urban, http://rc.westerners.cz     

Tel.: mobil: 777 991 447, Vacov 27, 38473 Vacov, Sídlo RC: Čestice 181, PSČ 387 19,  

e-mail: sheriff@ceskerodeo.cz,  

Sheriff Bullet Corralu: Stanislav (Jizva) Baláž,  http://bc.westerners.cz   

Sídlo Corralu: Hosín 163, 373 41 Hluboká nad Vltavou, Tel.: mobil Tel.: 608709878,  

e-mail: bullet@westerners.cz  

 Hlavní Webmaster WI-CZ: Vladimír Morčinko; Tel.: mobil: 775 609 672; e-mail: hw@westerners.cz 

Předseda odborné střelecké komise WI-CZ: stávající sheriff Bullet Corralu.  

Šéfredaktor Prerie Expressu: Josef „Joe“ Moravec, Nad stanicí 18, 162 00 Praha 616, 

Tel.: mobil: 606 366 529, e-mail: moravec.vn@gmail.com  

Kontrolní komise WI-CZ:  

Předsedkyně – Lucie Horáková; Tel: 774 076 113; e-mail: Luca1998@seznam.cz ;  rev.kom@westerners.cz  

Členové KK: Martina Hampejsová; Tel: 723 416 254; e-mail: martina.hampejsova@email.cz  

                       Tomáš Nový; Tel: 773 966 790; e-mail: predakjv@seznam.cz  
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PRERIE  EXPRESS 
Informační čtvrtletník 

Členská publikace zdarma! 

Vydává Westerners International – CZ z. s. 

Šéfredaktor: Josef „Joe“ Moravec  

Nad stanicí 18 

162 00 Praha 616 

Telefon: Moravec 606 366 529 

E-mail: moravec.vn@gmail.com   

 

Uzávěrka příštího čísla 

15. listopad 2023 

Vyjde do 15. prosince 2023 

Uzávěrka následného čísla: 15. 2. 2024, vyjde do 15. 3. 2024 

 
Úplný kalendář akcí na celý rok 

najdete na webu! 

Navštivte webové stránky WI-CZ 

www.westerners.cz  

 
Nejstarší western  shop v ČR!  

Na Zmrzlíku 7  

170 00 Praha 7 – Zadní Kopanina 

e-mail: pinto@mbox.cz 

Tel.: 224 810 634, fax: 238 843 142 

Sleva pro členy WI-CZ! 
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